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Firma Hoentsch & Co., Niedersedletz kraj Dresdena,

Aparat za pravljenje asura od drvenih prutova.

Prijava od 27. augusta 1921. Važi od 1. januara 1922

Za pravljenje lakih obloga za zidove i 
tavanice i t. d. upotrebljuju se asure, koje 
su od drvenih prutova, trske ili t sl. prave 
na taj način, što se prutovi u izvesnim rasto- 
janjima učvrste na jednom lancu od jake 
žice pomoću slabijih žica za vezivanje.

Crtež prestavlja jedan aparat u uzdužnom 
i poprečnom preseku, koji dopušta mašinsku 
izradu sličnih obloga za tavanice. Potrebno 
je toliko aparata iste vrste koliko ima za
tegnutih šica na tavanici, na primer kod ta
vanica od 2. m. širine potrebno je 9 zateg
nutih žica.

Sa 1 obeležena zategnuta žica odvaja se 
sa jednog kotura i sprovedena je kroz izbu- 
šenja jednog vretena 2, dok se ista dole na 
podu obavija sa gotovom oblogom za tava
nicu, na jedan valjak. Vretena 2 mogu se 
staviti u obrtanje pomoću jednog horizontal
nog valjka, koji nosi točkove za uvijanje.

Svako vreteno ima jedan odnosač 3, čiji 
je kraj u obliku vila. U ove vile ulazi jedna 
osovina 4, na kojoj se obrće kalem sa ži
com za vezivanje 5. Stavi li se vreteno 2 u 
obrtanje to ono povuče sobom kalem sa ži
com 4 pomoću odnosača 3 i tako se žica 
za vezivanje uvija oko zategnute žice 1. 
Umetni li se jedan drveni prut 6 i postara 
li se da se zategnuta žica 1 pomeri na niže

to će drveni prutovi biti vezani sa zategnu
tom žicom pomoću žica za vezivanje.

Da bi se sad novi prutovi 6 mogli umet
nuti, udešen je kalem 5 sa osovinom 4 tako, 
pa se može podizati i spuštati i može se, 
prema tome, spustiti u tačkasto nacrtan po
ložaj. Na taj način se oslobodi procep za 
umetanje drvenih prutova i žica za vezivanje 
se povuče natrag. Sad se 4 i 5 ponova iz
dignu pri čemu žica za vezivanje obavije 
prut 6. Zatim se pusti da vreteno 2 načini 
nekoliko obrtaja, pri čemu biva vezivanje 
kalem sa žicom spusti se ponova da bi se 
umetnuo novi prut i t. d.

Prestavljena naprava ima preimućštvo naj
veće uprošćenosti na suprot ostalim mašina
ma za tkanje, koje iziskuju komplikove me
hanizme pokretanja za uvijanje žice za vezi
vanje a koji lako otkazuju poslušnost. Podi
zanje i spuštanje kalema sa žicom može se 
vršiti kako rukom tako i mehaničkom vezom 
sa mašinom.

Patentni Zahtevi:
1. Naprava za pravljenje asura od drve

nih prutova i t. si. naznačena time, što se 
jedan kalem 5, koji sadrži žicu za vezivanje 
više puta obrće oko lanca ili zategnute žice

1 din.



1 posredstvom jednog probuđenog vretena 2 
i odnosača 3 i na taj način vaspostavi veza.

2. Naprava po zahtevu pod 1. naznačena 
time, što je kalem sa žicom 5 udešen na 
svojoj osovini 4. da se može spuštati tako, 
da posle svršenog vezivanja, spušten kalem

sa žicom oslobodi prorez za umetanje novih 
prutova, posle podizanja, osovina 4 udari u 
vile odnosača 3, ponovnim obrtanjem vre
tena 2 izvrši se dalje vezivanje pri čemu 
završena obloga za tavanicu bude na odgo
varajući način pomerena i proces se ponovi
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